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Warszawa, 24 stycznia 2024 r.
znak sprawy: DOS.is.058.1.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 761 pana Jarosława Sachajki i pana Marka Jakubiaka – 

Posłów na Sejm RP sprawie wypłat nagród dla kół gospodyń wiejskich za wysoką 

frekwencję wyborczą

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z ww. interpelacją, poniżej przedstawiam informacje w odniesieniu do 

podnoszonych w interpelacji kwestii. 

W odpowiedzi na pytanie „Czy zostanie dotrzymana obietnica wypłaty nagród dla KGW 

za dużą frekwencję wyborczą?” uprzejmie informuję, że obecnie obowiązującym aktem 

prawnym, na podstawie którego Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

udzieli pomocy finansowej na realizację zadań wynikających z polityki państwa 

w zakresie rolnictwa i rozwoju wsi jest rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 21 

listopada 2023 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowego zakresu 

i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa1. Wobec czego wypłata pomocy będzie realizowana zgodnie z zapisami 

§13 zzk ww. rozporządzenia. 

„Czy znany jest termin rozpoczęcia wypłat dla KGW przez ARiMR określonych 

w rozporządzeniu? Proszę o podanie tych dat, z informacją, kiedy zakończone zostaną 

wypłaty?”

Przed rozpoczęciem wypłat konieczne jest wyliczenie kwot wsparcia dla 

poszczególnych KGW. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wystąpiła 

1 Dz. U. z poz. 2564



do Państwowej Komisji Wyborczej o przekazanie oficjalnych danych gminach do 20 

tys. mieszkańców, gdzie frekwencja w Wyborach do Sejmu RP przeprowadzonych 

w dniu 15 października 2023 r. przekroczyła 60%. Na podstawie tych danych oraz 

danych o Kołach Gospodyń Wiejskich zawartych w prowadzonym przez Prezesa 

ARiMR Krajowym Rejestrze Kół Gospodyń Wiejskich (KRKGW) będzie mogła zostać 

ustalona pomoc dla poszczególnych kół. Jak wskazano powyżej, zgodnie z przepisami 

rozporządzenia wypłata zostanie zakończona nie później niż do 30 czerwca 2024 r. 

natomiast jej rozpoczęcie jest uzależnione od otrzymania oficjalnych danych z 

Państwowej Komisji Wyborczej i wyliczenia w oparciu o te dane i dane z KRKGW 

kwot pomocy dla poszczególnych kół. 

W odpowiedzi na pytanie „Czy Ministerstwo już wie, ile Kół Gospodyń Wiejskich 

kwalifikuje się do otrzymania wypłaty za dużą frekwencję wyborczą? Jeśli tak proszę 

o podanie tej liczby” informuję, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

wystąpiła do Państwowej Komisji Wyborczej w celu uzyskania listy gmin, które 

spełniły przesłanki przekazania pomocy dla KGW, określone w rozporządzeniu Rady 

Ministrów z dnia 21 listopada 2023 r. Po uzyskaniu informacji z Państwowej Komisji 

Wyborczej będzie możliwe ustalenie liczby KGW kwalifikujących się do otrzymania 

pomocy finansowej z budżetu państwa.

„Jaka kwota sumarycznie zostanie wypłacona tytułem: pomocy finansowej na realizację 

innych zadań wynikających z polityki państwa w zakresie rolnictwa i rozwoju wsi?” 

W nawiązaniu do odpowiedzi na poprzednie pytanie informuję, że po uzyskaniu 

informacji z Państwowej Komisji Wyborczej będzie możliwe ustalenie jaka kwota 

sumarycznie zostanie wypłacona na pomoc KGW w zakresie rozwiązań 

rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 21 listopada 2023 r. W projekcie ustawy 

budżetowej, na ten cel zarezerwowano ponad 532 mln zł.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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